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Comunico alla Camera il risultamento della | 
votazione a scrutinio segreto suìia proposta del j 
presidente del Consiglio relativamente alla di- f 
scussione della mozione del deputato Vischi ed 
altri deputati : 

Presenti e v o t a n t i . . . . . . . 260 \ 
Maggioranza 131 ì 

Voti favorevoli . . . 165 [ 
Voti contrari . . . . 95 { 

La Camera approva la proposta del presidente I 
del Consiglio e delibera che io svolgimento della : 
mozione del deputato Vischi e di altri deputati I 
abbia luogo dopo la discussione del disegno di \ 
legge sui provvedimenti finanziari. \ 

Congedi. j 

Presidente. Hanno chiesto un congedo per mo- f 
tivi di famiglia, gli onorevoli : Jannuzzi, di 1 
giorni 6 ; Napodano, di 6 ; Petroni, di 6 ; Mei, f 
di 8; Malata, di 3. Per motivi di salute, gli ono- jj 
revoli: Rampoldi, di giorni 5; Trompeo, di 8 ; | 
Rubini, di 7. 

I 
(Sono conceduti). j 

Petizioni. j 
f 

Presidente. Si dia lettura del sunto delle pe- | 
tizioni. ì 

Suardo, segretario, legge il seguente sunto di \ 
¡petizioni: j 

4901. Pietro Grandolini ed altri quattro uscieri » 
presso la prefettura di Perugia chiedono che, | 
ove non sia possibile ottenere la loro parifica- j 
zione agli uscieri dell'Amministrazione centrale, ! 
si istituisca per gli uscieri di prefettura un re- f 
golare ruolo di anzianità dalla 3 a alla l a classe \ 
con lo stipendio minimo non inferiore alle lire ! 
mille. 

4902. Il comm. L. Orsini, a nome della Società 
di Mutua Asssistenza f ra gli impiegati delle 
pubbliche amministrazioni, chiede sia modificata 
la proposta di tasse gravanti sugli impiegati, 
contenuta nel disegno di legge sui provvedimenti 
finanziari. 

4903. Ciriano Bosciero ed altri 106 abitanti 
di Flumeri chiedono sia revocata la legge 30 
marzo 1890 circa la soppressione delle preture. 

4904. Domenico Susanna dei marchesi di S. 
Elìgio sindaco di Villanova-Zungoli ed altri 167 
abitanti di quel comune chiedono sia conservata 
la pretura di quel mandamento. 

4905. La Giunta municipale di Boscomarengo 
chiede un provvedimento affinchè sia conservata 
la pretura di quel mandamento. 

Proposta relativa all'ordine del giorno. 

Presidente. L'onorevole ministro di grazia e giu-
stizia ha facoltà di parlare. 

Ferraris, ministro di grazia e giustizia. Io rin-
novo la preghiera che ho rivolto ieri alla Ca-
mera, di voler, cioè, inscrivere nell'ordine del 
giorno di domani la discussione del disegno di 
legge per la proroga del termine per la commu-
tazione delle decime, di cui nella legge 14 lu-
glio 1887, 

Siccome la proroga già concessa scada il 31 di 
questo mese, così prego la Camera di voler 
discutere il disegno di legge domani, affinchè io 
possa presentarlo al Senato ed ottenerne l'appro-
vazione in tempo utile. 

Presidente. L'onorevole ministro di grazia e giu-
stizia, rinnovando l 'istanza che ha fatto ieri, do-
manda che sia iscritto in principio dell'ordine 
del giorno di domani il disegno di legge per la 
proroga del termine assegnato dalla legge 14 lu-
glio 1887, n. 4727, serie 3a , per la commutazione 
delle prestazioni fondiarie perpetue. 

Se non ci sono opposizioni, così rimarrà sta-
bilito. 

(Così rimane stabilito.) 

interrogazioni. 

Presidente. Verremo ora alle interrogazioni 
iscritte nell'ordine del giorno. 

La prima è dell'onorevole Imbriani al ministro 
dell'interno, ma non essendo presenti nè l'uno 
nò l'altro sarà rimandata. 

Gli onorevoli Pinchia e Mei hanno poi un'in-
terrogazione al ministro di grazia e giustizia 
u sull'amministrazione della giustizia presso quelle 
Corti e quei Tribunali dove i magistrati giudi-
canti hanno stretti vincoli di parentela con av-
vocati patrocinanti. „ 

L'onorevole ministro di grazia e giustizia ha 
facoltà di parlare. 

Ferraris, ministro di grazia e giustizia. Il diritto, 
comune provvede per questi casi. L'articolo 116 
del Codice di procedura civile dichiara, che pos-
sono ricusarsi i giudici, i quali si trovino coi 
patrocinanti in grado di parentela, fino a t te rzo 
grado. 

Questa dichiarazione di ricusa può promuo-


